

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
25 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
№ 23 (8409)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

УЧИТЕЛЬ ГОДА

НА СЕРЕДИНУ марта управлением народного образования намечено проведение первого тура районного конкурса «Учитель года».

По предварительным данным, около 10 претендентов на это высокое звание уже подали заявки на участие и заняты подготовкой конкурсных работ, с которыми им предстоит подтверждать профессионализм педагога.

Победитель первого тура станет участником краевого конкурса «Учитель года», где будет защищать честь и профессионализм учителя Кежемского района.

В ПОИСКАХ ТАЛАНТОВ

МАССУ волнений не пришлось пережить 27 января учащимся Кодицкой ДМШ (участникам различных детских ансамблей) на прошедшем в этот день первом туре конкурса детских музыкальных коллективов.

Но, как оказалось, еще больше волнений им предстоит пережить 28 февраля в 15.30 на втором отборочном туре, где жюри — преподаватели Кежемского училища искусств — будут вести отбор претендентов для участия в краевом фестивале-конкурсе детских музыкальных ансамблей.

Насколько жестким будет этот отбор, можно судить уже по тому, что из девяти участвовавших в первом туре коллективов во второй, прошло только шесть. Потому и хочется пожелать маленьким музыкантам успеха.

ТУРНИР ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

ПО РЕШЕНИЮ районного спорткомитета 27 и 28 февраля будет проведено первенство района по волейболу среди мужских и женских команд.

В спортивном зале Кодицкой СШ № 3 в десять часов в субботу за призовые места будут бороться женщины, а на следующий день на волейбольном поле начнутся сражения мужских команд.

К. ДАНИЛЕНКО.

КАРИЕС? ИЗЛЕЧИМ.

КАРП А. Ф. Шелканова, титель главной врачебной АК СООБЩИЛА заместителю стоматологический кабинет поликлиники из краевого экологического фонда поступил гуманитарный груз — пломбирочный материал. Это позволяет уже сегодня каждому жителю района избавиться от разрушающего кариеса, причем бесплатно.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

В начале февраля на базе КСШ № 2 прошел семинар учителей истории, на который приехали представители всех школ, кроме Пановской и Неодокурской. Участвовали в работе семинара и его организаторы — методисты РУНО Н. Г. Терещенкова и С. И. Филиппова.

Встреча получилась очень продуктивной и насыщенной. Каждый учитель по чернул

максимум и минимум преподавания. Участники семинара, учтя опыт других регионов, по предложению Н. И. Овчарова решили разработать стандарт сами. С этой целью было определено его содержание и назначены учителя, причем работающие независимо друг от друга в разных школах, которые и должны разработать минимум содержания исторического образования для

ранию. По спецкурсу «Краведение» выступила Н. И. Овчарова, поделившись материалами и заочными курсами, проводившимися в городе Красноярске. Поделилась опытом своей работы Г. В. Гуреева (КСШ № 3), которая работает в данном направлении с 1985 года. Учителем и детским собором большой материал разбит на блоки и на основании его составлены хрестоматия и программа.

Для сбора материала используются разные методы работы. В частности, много теплых слов благодарности прозвучало в адрес нашего краеведческого музея и его руководителей Л. Л. Карнауховой и Г. Г. Брюхановой.

А как увлекательно и интересно рассказывала Н. И. Сильных об экспонатах тагарских краеведческих музеев (и даже предложила каждому учителю семинара по Бивню мамонта). Она организовала выставку экспонатов этой работы по нему делилась Т. Д. Андрианова (учитель КСШ № 3). Этот курс очень сложный, так как часто учителям просто не хватает материала, наглядности. И нам очень понравилось, что в своей работе учитель использует и телевизионные передачи, и видеокассеты, и магнитофонные записи.

С нашей точки зрения, семинар получился. Все поставленные цели выполнены. Огромное спасибо всем, кто его готовил, проводил. С нетерпением будем ждать новых творческих встреч.

И. МХАЙЛОВА,

Т. МОРОЗОВА,

с. Заледеево.

ОБМЕН ОПЫТОМ

ИСТОРИКИ САМИ РАЗРАБОТАЮТ СТАНДАРТ

для себя большой объем информации, которая поможет ему маневрировать в потоке учебников, инновационного материала, программ, предлагаемых для курсов истории, общественно-научных и спецкурсов.

Основной темой семинара был вопрос «Концентрическая модель исторического образования». Выступление по данной теме готовила руководитель методического объединения учителей истории Н. И. Овчарова. Она познакомила собравшихся с программой перехода от линейной к концентрической системе обучения, с инвариантной и вариативной частью базисного плана. А чтобы разговор шел более предметно, была представлена выставка учебников по обмену системам обучения, благодаря которой учителя смогли определиться со своим выбором.

Далее развернулся обмен опытом по содержанию программ и учебников.

Большим местом в преподавании общественных дисциплин является отсутствие государственных стандартов, определяющих обязательный

соответствующего класса. Запланировано, что на весеннем заседании эти разработки будут представлены, проработаны и в завершение всей этой работы будет принят единый для всех школ документ.

Следующим был вопрос о широком распространении в последнее время методов проверки знаний — тестирований. О. П. Поляничко (КСШ № 4) и Н. А. Долохова (КСШ № 3) рассказали собравшимся о формах тестов, о том, как правильно их должно быть выполнено, и что самое ценное с нашей точки зрения, чего не должно быть в тесте, чтобы не дезориентировать ученика, его выполняющего.

Большое место в работе семинара занял и вопрос о спецкурсах, учителях ведутся в школах района.

Часто, уходя много времени всемирной истории и истории России, мы мало обращаем внимания на изучение истории своего края, Сибири, района, города или села. А ведь именно здесь рождаются истоки, традиции, ремесла, именно здесь живут люди, которые делают нашу исто-

В КОРИДОРХ ВЛАСТИ

Маслюков

стал „английской королевой“

Первую скрипку на переговорах с МВФ будет играть Задорнов.

В многострадальных переговорах российского правительства с МВФ может появиться просвет. Официально первый вице-премьер Юрий Маслюков по-прежнему является главным квибываловой кредитов. А отменный пост спецпредставителя по контактам с международными финансовыми организациями пока вводиться не будет. Однако, как заявил корреспонденту «ИП» высокопоставленный чиновник из администрации президента, практически все стрелки в контактах с фондом переводятся сейчас на министра финансов

Михаила Задорнова — человека, способного найти компромисс с МВФ. В окружении Маслюкова утешают себя и других тем, что, мол, Задорнов и до этого общался с МВФ, у его эмиссаров претензии как раз в основном по бюджету...

Однако всем понятно, что фактически Маслюкова переводят на вторые роли. «Красный вице-премьер, как и следовало ожидать, завалил переговоры с МВФ. Многие, как в «белом доме», так и в Кремле, откровенно говорят, что Юрий Дмитриевич просто разбираться в этом. И совершенно неадекватно оценивает экономическую ситуацию в стране. В фонде за все эти полгода после 17 августа так

и не поняли, есть у правительства России осмысленная позиция в переговорах или нет. Министр финансов говорит одно, министр по налогам говорит другое, а сам первый вице-премьер и вовсе готов сказать в адрес МВФ пару классических слов. Единая команда во главе с вице-премьером так и не сложилась».

Но просто взять да уволить своего первого зама Примакову пока явно не хочется. В первых, испортятся отношения с коммунистами в Думе. И тогда на плакате о переминании можно ставить крест. Вторых, премьер только что заявил, что доволен работой своих замов. С другой стороны, Кремль без конца де-

вит на Евгения Максимовича: где кредиты, где отсрочка по долгам, чем занимается Маслюков? Оказалось, что трудно найти человека, который мог бы и с МВФ потолковать, и в нынешнее правительство вписаться. В итоге многоопытный Евгений Максимович нашел соломоново решение — и «овечьи» цепки, и «волчий» хвост записи с ним. Более того, уже в понедельник, 22 февраля, на правительственной даче в подмосковном Волынском группа известных экономистов, заседав за подготовку срочного закона, и члени программы специально для МВФ. Среди них и академик Абалкин, и главный аналитик Совета Федерации Сергей Глазьев, и бывший экономический советник Немцова Михаил Девлетли, и замминистра финансов Виталий Удальцов. Удальцов — разношерстной команде не стоит. Так было всегда. Другое дело, кто определяет идеологическую линию. А тут уж пока либералов и близко не подпускают.

Николай ЕФИМОВИЧ.

ШОКИ

ТРАГЕДИЯ В ДЕТСКОМ САДУ

В детском саду латвийского города Гулбене 20-летний безработный зарезал трех девочек и их воспитательницу.

Вооружившись топором, рубки мяса и ножом, Александр Коряков проник в детский сад во время тихого часа. Его заметила и попыталась остановить 33-летняя воспитательница Аижела Жаурица. Ей первой убийца нанес смертельные удары. А потом на глазах у проснувшихся от шума детей зарубил трех девочек — Анастасию Чернову, Ольгу Казаченко и Викторию Рожнину. Выбрав окно на первом этаже, изувекер выскочил во двор и пытался скрыться от полиции, которая настигла его уже за пределами города.

Мотивы убийства пока выясняет следствие. А местные полицейские рассказывают, что Александр попалась им и раньше — за драки и кражи велосипедов. Полтора года назад он поступил в один из рижских вузов, но в этом году взял академический отпуск.

В Гулбене объявлена неделя траура. Власть Латвии приняла решение помочь пострадавшим семьям материально. Что же до возмездия, то латвийский президент уже в день трагедии заявил, что проведет расследование и отрицательного отношения смертной казни. В Латвии даже за самые тяжкие преступления карают лишь пожизненным заключением.

Карен МАРКАРАН.

«ИП».

ОТКЛИК

Впервые — отдельной строкой

В ГАЗЕТАХ «Советское Приангарье» от 9 февраля 1999 г. и «Иркутская губерния» № 5 за 12—19 февраля 1999 г. были опубликованы две статьи о Богучанской ГЭС под названиями «А мнение коллектива просить забыли» и «Долгострой приказал долго жить» соответственно. Администрация ОАО «Богучангэсстрой» считает необходимым дать некоторые разъяснения читателям по поводу приведенных в этих статьях высказываний и цифр.

Во-первых, хотелось бы уточнить географическое местоположение Богучанской ГЭС — станция строится в г. Кодкинске Кежемского района Красноярского края и к Минусинской котловине никакого отношения не имеет, а следовательно никак не могла повлиять на экологические и минусинских арбузов с помидорами.

Также считаем необходимым уведомить авторов статей, что Е. А. Кудзелью является женщиной, а не мужчиной, и советую в будущем при подготовке статей более подробно знакомиться с исходным материалом.

По поводу приведенных цифр убытков и расходов на сызанных неопределенно со строителем, мы поясняем следующее: действительно убытки за 1997 год составили 26,8 млн. руб., а приведенная цифра 41 млн. руб. — это суммарные убытки за 1997—1998 годы. Эти цифры следуют из та-

ких затрат, как оплата бесплатного проезда для работников ОАО «Богучангэсстрой», отчисления в профсоюзную организацию, налоги за счет работодателя, только содержание пос. Временный за год составляет 7 млн. руб.

Нельзя не отметить и тот факт, что по крайней мере, не логично в одной и той же статье называть решение о возведении Богучанской ГЭС «экологически» и одновременно ратовать за ее достройку.

Тяжело, на наш взгляд, просматривается прямая взаимосвязь сложившихся в последние годы экономических проблем в сельхоз и лесхозах из-за неустойчивости экономики по стране в целом и тем, что ведется строительство Богучанской ГЭС из средств РАО «ЕЭС России». А по поводу того, что на сегодняшний день не перевыплатили за отплатили 1659 семей, можем сообщить, что все семьи, которые необходимо переселить, будут переселены до момента заполнения ложа водохранилища. Вопросы переселения и заполнения ложа занимается Дирекция по подголке ложа водохранилища при администрации Кежемского района.

По вопросу законности приватизации Богучанской ГЭС. Рассуждения на эту тему в отрывочной печати можно вести после вынесения определения Генеральной прокуратуры, так как не стоит забывать, что клевета — уголовно наказуемое деяние.

План внешнего управления, который включает в себя план вывода строки из финансового кризиса, рассматривается на собрании кредиторов и затем передается на утверждение в арбитражный суд. Наверное, многие согласятся, что тяжело судить приемлем или неприемлем данный документ, если не знаком с его содержанием.

Но для кого не секрет, что строительство Богучанской ГЭС началось в эпоху «красного социализма» и плановой экономики, все поставщики продукции и потребители определялись по разнарядке из центра, и это считалось передовым методом управления экономикой страны, за что и сейчас ратуют некоторые не безызвестные политические деятели в своих призывах. Вот так, в силу сложившихся причин, кредиторами ОАО «Богучангэсстрой» оказались предприятия, расположенные в Москве, Санкт-Петербурге, Братске и др. районах России. Впервые в государственный бюджет включена строка «Строительство Богучанской ГЭС на реке Ангаре». Перспективой роста в этом аспекте: государство выступает гарантом при получении кредитов. Расчеты по заработной плате будут производиться согласно утвержденному плану внешнего управления и на основании полученного приказа по РАО «ЕЭС России» о финансировании Богучанской ГЭС.

Е. КУДЗЕЛЬЮ,
внешний управляющий.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Любовь Григорьевна ГОЛУБОВА родилась и выросла в д. Карамышево, что когда-то стояла на реке Кове в удивительно красивом месте. Сейчас уж этой деревушки нет, — остались лишь воспоминания. Как остались у Любови Григорьевны воспоминания о босомом детстве на берегу таежной реки. Среднюю школу она закончила уже в пригороде Красноярска, т. е. в деревне учиться было негде. После школьной скамьи пошла работать на завод медицинских препаратов в г. Красноярске, но всегда ее тянуло назад, в родные до боли места.

В 1973 году приехала к родителю уже на Ангару в Паново, потом жила в Проспекте. Здесь вышла замуж, родила сына и дочь, а когда получили квартиру в Кодкинске, устроилась в районную больницу. В течение года санитаря в терапевтическом отделении, а сейчас там же — сестрой-хозяйкой. Ее труд не всегда заметен, но на самом деле на плечах Любови Григорьевны лежит большая и ответственная работа — необходимо постоянно следить за чистотой и порядком в отделении. Служившими к Любови Григорьевне относятся с большим уважением, а она всегда готова прийти на помощь любому — и врачу, и больному.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: Л. Г. Голубова.

ВЫСТРЕЛ
НА КУТАРЕЙНОМ

С УБЮТОНИМ вечером, 20 февраля, тишину подъяезде № 1 в доме по ул. Кутарейной разорвал грохот выстрела. Стреляли на седьмом этаже. Обеспокоенная женщина из соседней квартиры выскочила на площадку и сквозь облако дыма увидела четверых подростков, скрывающихся в двери квартиры напротив. Входная дверь, закрывающая коридор к ее квартире, была пробита зарядом дробью.

Привычный по вызову наряд милиции задержал трех несовершеннолетних, а в снегу у подъезда было найдено и устройство, с помощью которого был произведен выстрел, — самодельное ружье типа «поджиган». Юные староросты, начиная старую гильзу порохом и дробью и стреляя через лестничную площадку в закрытую дверь, не думали о том, что за соседнего ими хулиганство при отягчающих обстоятельствах за инцидентом квалифицируется по закону их «шашетка» они подлежат уголовной ответственности.

При осмотре места происшествия следователь обнаружил следы дробы и семь дробей на двери, ведущей непосредственно в квартиру. Можно лишь благодарить судьбу за то, что в эту секунду никто случайно не вышел на площадку. Было установлено, что прицельная стрельба по двери велась вполне осознанно. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 213 УК РФ.

И еще одна деталь. Все из которых четырнадцать лет, отходя в квартиру и играя в «Сегу», между делом выливали. Пили, правда, пьесон, но в остальном все было «как у людей».

Пресс-группа РОВД.

В ТРЕТЬЕМ квартале 1998 года, и в первом — текущего года Кежемская прокуратура по надзору за ИУ провела проверки исполнения законодательства «О прохождении службы в органах внутренних дел», в связи с массовыми увольнениями сотрудников и передачей уголовного-исполнительной системы в Министерство юстиции РФ, в подназорных подразделениях осужденных №№ 1, 8.

В результате были выявлены грубые нарушения вышеназванного закона, а также некоторых норм, закрепленных в Кодексе законов о труде РФ. Упомянутые о прохождении службы в Минюсте РФ на сегодняшний день нет, поэтому кадровым аппаратом ОИК-1, 8 приходится ориентироваться на Положение о прохождении службы в ОВД, руководствоваться другими нормативными документами, приказами МВД.

Необходимость тщательного профессионального отбора в органы Министерства юстиции РФ (в дальнейшем — МЮ) обусловлено многими факторами. Первостепенное значение среди них имеют высокая цена возможной ошибки специалиста по причине его несоответствия требованиям профессиональной деятельности, значительная стоимость обучения будущих специалистов в высших учебных заведениях и учебных центрах УИС МЮ РФ.

Невозможность нормально справляться с работой, низкая эффективность деятельности ведут к нарушениям дисциплинарных и социальных норм поведения, отрицательно сказываются на взаимоотношениях личности с другими членами коллектива. Заслуженные претензии и упреки служащих вызывают и руководства зачастую порождают в ответ агрессивное поведение, нарушающее должностных требований.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОТБОРА КАДРОВ НА СЛУЖБУ В МЮ РФ

В ДЕЛЕ профессионального отбора кадров на службу в МЮ РФ в настоящее время существует немало проблем, в том числе и имеющих социально-психологический аспект.

Во-первых, это осуществление профотбора в условиях дефицита кадров, который вызван, с одной стороны, низким уровнем прохождения службы в МЮ РФ, а с другой — сложной демографической ситуацией. Именно в этих условиях значение качественного профотбора еще более повышается.

Например, при наличии нескольких свободных должностей и одного единственного кандидата необходимо таким образом подобрать для него специальность, чтобы он по своим качествам максимально соответствовал предъявляемым к нему требованиям (прежде всего это нравственные качества и состояние физического, психического здоровья). При дефиците кадров в процессе профессионального отбора требований к конкретной специальности, профессии или должности неизмеримо повышается.

Во-вторых, профотбор осложнен тем, что происходит на фоне падения уровня нравственных среди молодежи, а также востребованности общества доли лиц, имеющих в яро выраженные отклонения в психике. Для решения проблемы первостепенное значение приобретает тщательное выявление мотивов поступления кандидата на службу в МЮ.

Возрастает опасность пронижения в МЮ тех, кто представляет интерес преувеличенно группировок. Лица же с отклонениями в психике могут руководствоваться мотивами мести кому-либо, используя при этом служебное положение, и т. п. Неадекватная мотивация мотивации привнесения к задаче профотбора на службу в МЮ должна сама по себе служить препятствием для принятия на службу.

В-третьих, проблема в том, что порой бывает недостаточен уровень психологической подготовленности инспекторов кадровых аппаратов.

Например, в ОИК-1, 8 при изучении личности кандидата имеет место ориентация кадровиков на свои собственные личностные особенности, как в наибольшей степени соответствующие требованиям предъявляемой кандидату должности.

В изучении личности кандидата на службу в МЮ, в ОИК-1, 8 существенную роль играют установки и ценностные ориентации сотрудников, занимающихся отбором в профотборе. Здесь имеет место установка на укомплектование подразделений кадрами «любой ценой».

Сочетание определенных психофизиологических и индивидуальных качеств личности обеспечивает успешное овладение профессией, качественную профессиональную деятельность, а также удовлетворенность профессией.

В настоящее время для оценки работы кадров служб в области профотбора в осно-

вом используется такой показатель, как количество лиц, уволенных из МЮ РФ по отрицательным мотивам в течение первого года службы. Это, на мой взгляд, не позволяет оценить настоящее положение дел, установить обоснованную, четко разграниченную между службами, имеющими отношение к профотбору, ответственность в случае его некачественного проведения.

К тому же требуют разработки вопросы стимулирования, повышения качества изучения кандидатов на службу в МЮ.

Перечисленные в статье проблемы, возникающие в настоящее время при профотборе в МЮ, естественно, невозможно решить в короткие сроки. Необходимо из этих проблем выделить наиболее актуальные, например, дефицитом желающих поступить на службу в МЮ. И поэтому их решение в полном объеме не может быть осуществлено службами, занимающимися вопросами профотбора в Министерстве. Однако частичное, например, дефицитом желающих поступить на службу в МЮ. И поэтому их решение в полном объеме не может быть осуществлено службами, занимающимися изучением кандидатов.

В. УСОЛЬЦЕВ,
помощник кежемского прокурора по надзору за соблюдением законов в местах лишения свободы.

ОБРАЩЕНИЕ

ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА КМУТП

К Л. И. ПОДКУЙКО

ГОСПОДИН Л. И. ПОДКУЙКО!

Трудовой коллектив предприятия, которым Вы беславно руководили и страстно желаете продолжать руководить, вынужден обратиться к Вам через газету, т. к. Вы отказываетесь признать существование трудового коллектива на нашем предприятии, отказываетесь присутствовать на общих собраниях коллектива и избегаете прямого контакта с работниками предприятия.

Спешим Вам сообщить, что за время Вашего отсутствия на предприятии обстановка в трудовом коллективе и на предприятии в целом нормализовалась. Улучшились отношения между участниками и отделами. Наблюдается контроль за содержанием товарно-материальных ценностей, прекратились их разворовывание. Намного улучшился моральный климат в коллективе, стабилизировалось материальное обеспечение работников, им стали выдаваться авансы без унизительного выпрашивания своих честных заработанных денег.

Руководитель предприятия стал находить возможность га-

сать долги КМУТП перед бюджетом и внебюджетными фондами, накопленные Вами, Леонидом Исаановичем, Работники по достоинству оценили заботу директора А. Ф. Зайцева о них и их семьях и возвращаются к тем порядкам, которые существовали при Вашем руководстве, не хотят!

Ни для кого не секрет, что все акции протеста, которые проходили на предприятии, имеют прямое отношение лично к Вам, и только к Вам. Мы вынуждены идти на эти крайние меры забастовки из-за нежелания не только работать под Вашим руководством, но и видеть Вас в какой-либо должности на нашем предприятии.

Нам не понятно Ваше упорное стремление занять кресло генерального директора и пытаться руководить коллективом, который не желает Вас видеть, по абсолютно объективным причинам. Понятно лишь одно, что Вы решили нам еще раз продемонстрировать свое непонимание абсолютного большинства работников предприятия.

Знайте: мирится с таким отношением больше не собира-

емся, тем более после того, как получившими разницу!

Публично обращаемся к Вам: оставьте наш коллектив в покое, дайте возможность предприятию нормально работать. Предприятие должно жить, выполнять те задачи, которые ставятся перед ним, но без вашего участия!

Директор А. Ф. Зайцев полностью устраивает коллектив как грамотный, опытный, рачительный руководитель, и с ним работники ходят долго и плодотворно работать!

При возможном очередном Вашем восстановлении в прежней должности коллектив пойдет на беспрочную забастовку и отправит своих представителей к губернатору края — такое решение было принято нами на общем собрании, которое состоялось 16.02.99 г.

Коллектив очень надеется, что прочитав наше обращение, Вы примете мужественное и единственное правильное решение — уйдете с предприятия доброй воле, не доводя коллектив до забастовки.

Коллектив КМУТП
Всего 91 подпись.

ТВ-6

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1	
10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.	19.45 «Дикая Роза».
12.40, 22.20, 3.25 Дорожный патруль.	20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.40 ТСН-6.	21.20, 3.35 ДИСК-канал.
13.10, 21.10, 3.50 Те, кто.	22.35, 5.05 «Третья планета от Солнца».
13.25 «Звездный вояджер».	23.00 «Бис».
14.00 «Обозреватель».	0.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
15.10 «Сборник комедий Чарли Чаплина».	0.30 «Ю. С. П.-студия».
16.45, 19.20 Телемагазин.	1.30 «В мире людей».
19.10 «Знак качества».	2.00 «ЛЭКС». Золотые серии».
19.45 Серия «Дикая Роза».	4.10 «Дневник красной туфельки».
20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».	4.50 «Любимь — смотри».
21.25, 4.05 ДИСК-канал.	5.30 «Эра Водолея».
22.40 «Третья планета от Солнца».	
23.00 «Красотка».	
00.00 «НОВОСТИ ДНЯ».	
00.30 «Мирской клуб».	
01.30 «В мире людей». Влад Листьев.	
02.00 «Облако-рай». Х. Ф.	
4.40 «Дневники красной туфельки».	
5.10 «Знак качества».	
ВТОРНИК, 2	
10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.	10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 22.25, 3.00 Дорожный патруль.	12.45, 22.20, 4.00 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.15 ТСН-6.	13.00, 5.00, 17.00, 19.00, 22.00, 4.15 ТСН-6.
13.10, 21.10, 3.25 Те, кто.	13.10, 21.10, 4.25 Те, кто.
14.00, 23.50 «Красотка».	13.25 СВ ШОУ.
15.10 «Санитарка и пастух».	14.00 «Красотка».
19.10, 4.45 «Знак качества».	14.50, 16.50, 19.20 Телемагазин.
19.50 «Дикая Роза».	15.10 «Звезды убийцы».
20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».	16.00 «Ю. С. П.-студия».
21.25, 4.05 ДИСК-канал.	19.10 «Знак качества».
22.35, 5.10 «Третья планета от Солнца».	19.45 «Дикая Роза».
0.00 «НОВОСТИ ДНЯ».	20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».
0.30 «Мистер Бин».	21.25 ДИСК-канал.
1.35 «В мире людей».	22.35, 5.00 «Третья планета от Солнца».
2.05 «Театр Рэя Бредбери».	23.00 «Шоу Бэнни Хилла».
4.15 «Дневники красной туфельки».	0.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
4.55 «Любимь — смотри».	0.30 «ОБОЗ».
	1.30 «Скандаль недели».
	2.00 «Похороны Сталина».
	Худ. фильм.
	4.40 «Редно хит».
СРЕДА, 3	
10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.	10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 22.20, 2.55 Дорожный патруль.	12.45, 22.25, 3.00 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.10 ТСН-6.	13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.15 ТСН-6.
13.10, 21.10, 3.20 Те, кто.	13.10, 21.10, 3.25 Те, кто.
13.25 «Пальчики оближешь».	13.25 «Пальчики оближешь».
14.00, 23.00 «Красотка».	14.00, 23.00 «Красотка».
15.10 «Деметриус-13». Х. Ф.	15.10 «Деметриус-13». Х. Ф.
16.50, 19.20 Телемагазин.	16.50, 19.20 Телемагазин.
19.10, 4.40 «Знак качества».	19.10, 4.40 «Знак качества».
19.50 «Дикая Роза».	19.50 «Дикая Роза».
20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».	20.40 «Старшеклассники с улицы Деграсси».
21.25, 3.35 ДИСК-канал.	21.25, 3.35 ДИСК-канал.
22.35, 5.05 «Третья планета от Солнца».	22.35, 5.05 «Третья планета от Солнца».
0.00 «НОВОСТИ ДНЯ».	0.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
0.30 «Я сама».	0.30 «Я сама».
1.30 «В мире людей».	1.30 «В мире людей».
2.00 «Звезды убийцы».	2.00 «Звезды убийцы».
4.10 «Дневники красной туфельки».	4.10 «Дневники красной туфельки».
4.50 «Любимь — смотри».	4.50 «Любимь — смотри».
ЧЕТВЕРГ, 4	
10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.	10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 22.20, 2.55 Дорожный патруль.	12.45, 22.20, 2.55 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.10 ТСН-6.	13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.10 ТСН-6.
13.10, 21.10, 3.25 Те, кто.	13.10, 21.10, 3.25 Те, кто.
13.25 «Пальчики оближешь».	13.25 «Пальчики оближешь».
14.00 «Красотка».	14.00 «Красотка».
14.45, 19.20 Телемагазин.	14.45, 19.20 Телемагазин.
15.10 Наша музыка: Натали.	15.10 Наша музыка: Натали.
16.10 «Театр Рэя Бредбери».	16.10 «Театр Рэя Бредбери».
19.10, 4.40 «Знак качества».	19.10, 4.40 «Знак качества».

МЫ ЛЮБИМ СВОЕ ДЕЛО

СЕГОДНЯ Россия переживает не лучшие времена. Тяжело жить и в наше трудовое Козмоу. Неустойчивость, безденежье. Все это отражается и на работе нашей библиотеки.

Именно сейчас, как никогда, к нам потянулись люди в надежде найти понимание, душевность, покой, забыть о серого бытия, окунуться в мир прекрасного и вечного. Всегда приятно спрятаться от скуки в уютный зал печатной сказки свои, где чуткие и ласковые руки хранят для времени суток томов.

(Д. Иргазиев).

Красота спасет мир — сказал когда-то великий Достоевский. Проводниками прекрасного являются оазисы культуры: клуб, музей, библиотека. Своей работой, мероприятиями мы стремимся обогатить людские жизни, вносим в работу новые формы, организуем доступ своих читателей. В библиотеке продолжает жить клуб интересных встреч «Добро вечера», который посещает группа женщин, обмениваясь на каждой встрече какой-то новой информацией.

Здесь, за чашкой чая и с домашним пирогом местной поэтессы Г. Н. Зелениной, они могут еще послушать классиче-

скую или современную музыку, посмотреть видеосюжеты, послушать стихи. А в основном они приходят к нам ради простого общения друг с другом, «поддохнуть души».

Ведется работа и с нашим молодым поколением. Прошел литературный вечер, посвященный Гускину, «Я вас любил...» были проведены развлекательно-игровые программы к Дню святого Валентина «Шелот сердца, уст дышать». В нашей литературной гостиной побывали учащиеся третьей и четвертой, вечерних школ, ПТУ. На мероприятиях молодежи приобретается и прекрасному, учится общаться друг с другом, открывает в себе что-то новое.

Есть у нас проблема, с которой мы не можем справиться самостоятельно — где взять средства на новую литературно-игровую программу к Дню святого Валентина «Шелот сердца, уст дышать». В нашей литературной гостиной побывали учащиеся третьей и четвертой, вечерних школ, ПТУ. На мероприятиях молодежи приобретается и прекрасному, учится общаться друг с другом, открывает в себе что-то новое.

А пока мы можем довольствоваться лишь тем, что два раза в год собираем по орга-

низациям средства на подписку периодики, самой необходимой. Выражаем признательность управлению Сверханом М. Н. Булгакову, который выделил нам средства на подписку во II полугодии прошлого года; Ю. И. Буркуту («Кодалес»), оказавшему материальную помощь детской библиотеке также на подписку во II полугодии 1998 года, в проведении массовых мероприятий при помощи помощи оказывал А. А. Степанов (ЗАО «Ива»).

Большое всем спасибо!

Хотим поблагодарить молодежь, которые подписали нам свои книги: Н. В. Чернышова (исполнительница подарила фильмоскоп), Н. Б. Зелениную, З. П. Юрковича, А. А. Соколовского, Л. С. Гурулеву, Л. Б. Куклеву.

Акция «Книги — в дар» продолжается.

Хотим еще раз сообщить всем нашим читателям, что по вашим просьбам мы вернулись к прежнему рабочему расписанию. Ждем вас ежедневно с 12 до 18.45, кроме субботы и последнего четверга каждого месяца санитарный день.

Мы любим свое дело, вас, дорогие читатели, и надеемся на взаимность!

А. КОВЕШНИКОВА,
зам. отдела обслуживания ЦБС.

СЛУЖБА 01 ВСЕГДА ПО ОДНОМУ СЦЕНАРИЮ

1998 ГОД принес значительный прирост гибели населения при пожарах, в огне погибло 379 жителей края. Из них во всем пришлось на Кежемский район. Не изменилась ситуация и в наступившем году. По всему краю продолжают гибнуть люди. Только за первые 20 дней января в крае погибло 45 человек, а за весь месяц в ОГПС-15 Кежемского района зарегистрирована гибель четырех человек.

Государственная противопо-

жарная служба, используя все возможные средства, проводит обучение населения Правилам пожарной безопасности. Но проблема в том, что за последнее время гибнет много людей из категории тех, до которых «невозможно достучаться».

Сильно осложняет работу противопожарной службы усилившаяся тяга населения к спиртному. Ведь даже после одной-двух рюмок значительно притупляется внимание, а что

уж говорить о людях в состоянии сильного алкогольного опьянения, когда зажженная сигарета может стать причиной пожара.

Практически все случаи в нашем районе происходят по одной схеме, различия лишь в «категоре», площади очага и месте трагедии. Так, если 20.01.99 г. 63-летняя жительница п. Тявзинский, после дозы спиртного и одной сигареты задохнулась в дыму пожара всего на площади нескольких кв. м,

то другим хозяевам дома в урочище д. Сизая при более обширной «подготовке» достало в 100 раз больше огня. Выявляя на месте пожара следственно-оперативная группа обнаружила следы обгоревшие останки двух человек. Вот еще пример: 07.01.99 г. в канун Рождества, горело КТП нижнего склада ООО «Имбалес» (п. Илимбинский). Отмечая преданность, трезвая выпилы и уснули. Итог печален: сторож и его друг успели спастись из горящего строения, а один из гостей-субульчиков погиб.

Примеры более чем нагля-

ны. Если человек не учится на ошибках других, то его собственная ошибка может привести к подобным трагедиям.

Но все-таки очень хочется пожелать людям, чтобы в очередной раз студенты выступили инспектора ГПН или читая материал в газете на противопожарную тематику, они представляли себе не свод законов, не книгу «Правила пожарной безопасности», а говорящие слова поваренной техники, дошедшие до нас от предков погибших на пожарах людей.

И. ИЛЬМИНСКИЙ,
дознаватель ОГПС-15,
лейтенант в.н. службы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 65-П ОТ 22.02.99 ГОДА

На основании постановления администрации края от 16.01.98 г. № 16-П в соответствии со ст. 128 Жилищного кодекса РСФСР и в целях обеспечения создания жилищного фонда, упорядочения процесса перепланировки и переустройства жилых и нежилых помещений в жилых домах на территории Кежемского района **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Порядок выдачи разрешений на осуществление перепланировки и переустройства жилых и нежилых помещений в жилых домах на территории Кежемского района согласно приложению.
2. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы района В. Ф. Нарзодского, Л. С. Хоменко.
3. Постановление вступает в силу со дня опубликования в газете «Советское Приангарье».

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

ПОРЯДОК

Утвержден постановлением администрации района от 1999 г. №

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящий Порядок выдачи разрешений на осуществление перепланировки и переустройства жилых и нежилых помещений в жилых домах на территории Кежемского района (далее Порядок) определяет на территории Кежемского района общие требования к оформлению разрешения на перепланировку и переустройство отдельных помещений в жилых домах вне зависимости от формы собственности. Порядок распространяется на владельцев помещений, находящихся в многоквартирных домах либо в домах более чем на одного хозяина.

1.2. Выдача разрешения на перепланировку и переустройство жилых и нежилых помещений в жилых домах осуществляется администрацией района.

1.3. Перепланировка и переустройство жилых и нежилых помещений осуществляется после получения документально оформленного разрешения.

1.4. Перепланировка и переустройство жилых и нежилых помещений в жилых домах осуществляется в соответствии с требованиями строи-

тельных норм и правил в пределах общей площади указанных помещений.

1.5. К работам по перепланировке помещений могут относиться:

- перенос, разборка и установка дополнительных перегородок;
- перенос, устройство, изменение размеров дверных и оконных проемов, устройство и переустройство тамбуров.

К работам по переустройству относятся:

- перенос отопительных и санитарно-технических приборов;
- устройство и переустройство туалетов, ванн, коммод, вентиляционных каналов.

1.6. Решение вопросов, связанных с перепланировкой жилых помещений в ходе проведения капитального ремонта и реконструкции жилого дома, принимается в иную, установленную законодательством, порядке на основании соответствующих нормативных документов и настоящего порядка не регламентируются.

2. УСЛОВИЯ ВЫДАЧИ РАЗРЕШЕНИЙ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЕРЕПЛАНИРОВКИ ЖИЛЫХ И НЕЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ В ЖИЛЫХ ДОМАХ.

Не допускается выдача разрешений на осуществление:

- переустройства и перепланировки помещений, ведущих к нарушению прочности или разрушению несущих конструкций здания, ухудшению сохранности и внешнего вида фасадов, нарушению противопожарных требований, затрудняющих доступ к инженерным коммуникациям и отключающим устройствам;
- перепланировки квартир, ухудшающих условия эксплуатации и проживания всех или отдельных граждан дома или квартиры;
- переустройства и перепланировки строений, предназначенных к сносу в ближайшие три года, если такое переустройство не является необходимым для обеспечения безопасности проживания;
- установки или переустройства перегородок, если в результате образуется комната без естественного освещения или пристрой отопления;
- перепланировки, в результате которой образуется комната площадью менее 9 кв. метров или шириной менее 2,25 метра;
- увеличение площади отдельной комнаты квартир за счет жилой;
- перепланировки, ведущей к заводу имеет общего пользования жилого дома;
- переустройства и перепланировки при отсутствии согласия всех заинтересованных жильцов подъезда;
- более одной квартиры на подъезд.

— копии правоустанавливающих документов на жилое (нежилое) помещение;

— копию технического паспорта дома или выписку из паспорта дома с указанием износа конструктивных элементов и строения в целом, поэтажных планов и экспликации помещений, подлежащих перепланировке или переустройству, примыкающих помещений и аналогичных помещений на нижнем и верхнем этажах;

— заявление по согласию всех заинтересованных жильцов и собственников данного подъезда;

— выписку из домовой книги и копию финансово-лицевого счета;

3.2. Срок рассмотрения заявления о перепланировке или переустройстве — один месяц.

3.3. Отдел архитектуры администрации района, изучив представленные документы, принимает решение о необходимости представления проектной документации, определяет ее состав в перечень согласований, которые заявитель должен представить для получения разрешения на проведение работ.

3.4. Проект должен быть выполнен проектной организацией, имеющей государственную лицензию на проектирование этого вида работ с соблюдением действующих строительных норм и правил, и согласован:

- отделом архитектуры и градостроительства района;
- центром Госсанитарнадзора;
- органом Госпожнадзора;
- собственником (балансодержателем, владельцем) жилого дома;
- эксплуатирующей организацией.

В случае переустройства инженерного оснащения помещений (установка теплового, электротехнического оборудования с повышением потребления водно-энергетических ресурсов) проект должен быть согласован с организациями — поставщиками коммунальных ресурсов.

3.5. Для получения разрешения на осуществление перепланировки и переустройства жилого (нежилого) помещения в жилом доме собственники, арендаторы, наниматели жилого (нежилого) помещения (граждане и юридические лица) представляют в администрацию района:

- заявление с указанием причин осуществления перепланировки или переустройства;
- копию аварийный автомобиль.

ПРОДАЕТСЯ новый прицеп легкового автомобиля Сосновоборского завода по цене изготовителя.

Звонить: 4-77-33 днем; 4-42-33 вечером.

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Октябре» (имеются полностью отделанный двухэтажный дом, баня, две теплицы под стеклом, колодец, насаждения, участок под картошкой), гараж капитальный в трех уровнях в районе пожарки.

Обращаться: ул. Маяковского, д. 19, кв. 2 в любое время.

ПРОДАДИМ прассованное сено по цене 2-2,5 руб. за 1 кг или ОБМЕНЯЕМ на лес.

Телефон 4-41-71.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на третьем этаже (Балкон, застеклен), гараж в кооп. «Медведь», автомашина ВАЗ-21011, «Индия» (первая очередь, неразработанная), «Индия» (вторая очередь, разработанная).

Обращаться по телефону 4-43-42.

СРОЧНО СНИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру с телефоном.

Обращаться: ул. БГС, д. 1, к. 416 [где милиция].

МЕНЯЮ автомобиль УАЗ-31512 (1989 г. вып.) в отличном состоянии, с двигателем ГАЗ-24, пластиковой крышей на автомобиль ВАЗ, ГАЗ, возможны другие варианты.

Обращаться: раб. телефон 4-55-14, дом. тел. 4-77-40 в вечернее время.

КУПИЛ автомобиль «Москвич» на ходу.

Обращаться по тел. 4-21-73.

ОСУЩЕСТВЛЯЮ пассажирские перевозки по различным маршрутам.

Выезд в Карабулу в 7.00. Телефоны для справок: 4-49-64, 4-32-20.

Утерянный 1 ноября 1998 года паспорт на имя КОШЕЛЕВА Владимира Михайловича СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

299

Утерянный 1 ноября 1998 года паспорт на имя КУТЕНКОВА Николая Леонтьевича СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

300

Выражаю глубокое соболезнование родным и близким

Андрея Семеновича БРЮХАНОВА, по поводу его гибели.

Внуки Брюханов Сергей Олегович.

Коллектив центральной районной библиотеки выражает глубокое соболезнование Татьяне Анатольевне Литвианенко по поводу смерти ее отца.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Анатольевне Литвианенко по поводу смерти ее отца.

Семья Ефимовых, Ляшко, Дибных.

ООО «РАДИОСВЯЗЬ» ИНТЕРНЕТ

ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ
С 1999 ГОДА
СВОБОДНО И
ЛЕГКО

ДОСТУП
НЕДОРОГО
НОВЕЙШЕЕ ТЕХНОЛОГИИ
И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА

Впервые в Кодкинске создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

- магистральный канал до Москвы
 - современный пул — 16 номеров серии
 - скорость передачи данных 19,2 Кб/с
 - открытый абонемент — 2 доллара в час
 - ночной абонемент — 30 долларов в месяц
 - предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно) при покупке модема в ООО «Радиосвязь».
- ООО «Радиосвязь», ул. Колесниченко, 8а.
Менеджер — тел.: 4-78-19, 4-72-30.

С 23 февраля по 8 марта регистрация и подключение будет производиться со скидкой в 50%.

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявления 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Козьмодемьянск Красноярского края.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.
Литотиписты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.
Печать высокая.

Тираж 4660.
Завказ № 23.

Поздравляем

Поздравляем дорогую внучку Марию Леонидовну НИКОЛАЕВУ с 18-летием!

Все, что в жизни зовут красивым, Мы хотим подарить тебе, Пусть ты будешь самой счастливой

В этот день на земле! Пусть тебя не коснется несчастье, Стороной пусть проходит беда. И еще мы хотим, чтобы счастье Рядом было с тобой всегда!

Дед, баба Валя.

Дорогую внучку Ирину ВЫШКЕВИЧ поздравляю с 10-летием!

Будь всегда красивой, как роза ночная, Будь всегда счастливой, горести не зная, И сверкай улыбкой даже в трудный час, Будь всегда вдовой для влюбленных глаз.

Бабушка.

Дорогую дочку, сестренку и внучку Ирочку ВЫШКЕВИЧ поздравляю с 10-летием!

Пусть годы летят, Ты не будь ни подвластна. Пусть в сердце добро Не исчезает вовек. Желаю тебе здоровья, Любви и счастья, Наш милый, родной человек.

Мама, д. Коля, Андрей, бабушка.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ, что в связи с заключением договора на 1999 г. на услуги связи абонентам необходимо срочно предоставить сведения о наличии дополнительных абонентских устройств (МОДЕМА или МИНИ-АТС), подключенных к телефонному номеру городской АТС.

Согласно п. 74 «Правил оказания услуг телефонной связи» самовольное подключение оконечного оборудования является нарушением условий договора со всеми вытекающими последствиями (ст. 136 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях»).

Администрация Козьмодемьянского АО ОТ «Связь».

Внимание жителей Кежемский РУПС сообщает, что с 22 февраля по 22 марта 1999 года ДЕЙСТВУЕТ 15% СКИДКА на все товары «Кодки» (фотопленьку, батарейки, фотопленку, фоторамки, фотоаппараты).

Мы ждем вас в наших отделениях связи и киоске «Роспечать».

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «ВОСХОД» ПО АДРЕСУ: УЛ. БГС, Д. 12.

Имеется в широком ассортименте:

- ткани,
- трикотажные изделия,
- мужские костюмы (с 46 по 58 размеры),
- мужские сорочки (с 44 по 70 размеры),
- пижамы, брюки мужские (с 62 размера).

Работает с 10 до 19 часов, без выходных.